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Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в работе Всероссийской научно-практической конференции «Национальные картины мира в литературах народов Волго-Уралья», посвященной 125-летию со дня рождения классика чувашской поэзии Михаила Сеспеля, которая состоится 14–15 ноября 2024 г. 
Организаторы конференции: Чувашский государственный институт гуманитарных наук, Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова.
Научный форум призван объединить усилия сотрудников научных и научно-исследовательских организаций, преподавателей, педагогов, аспирантов и магистрантов в изучении актуальных проблем национальных литератур народов Волго-Уралья.
Предполагается обсуждение следующих проблем:
– национальная картина мира и способы ее репрезентации в литературе;
– национальная картина мира как динамическая модель самоидентификации;
– поэтика литератур народов Волго-Уралья: сравнительно-сопоставительный аспект;
– творчество Михаила Сеспеля в контексте российской многонациональной литературы;
– актуальные проблемы национального литературоведения и др.
Заявку на участие в конференции просим направить до 15 октября 2024 г. и статьи объемом до 20 тыс. знаков до 15 декабря 2023 г. в электронном письме по адресу: conf.chgign@yandex.ru  с указанием в теме письма «Сеспель».
Программа конференции будет сформирована после завершения приема заявок. Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие заявленной тематике, научному уровню или предъявленным требованиям. 
Рабочие языки конференции:  русский, чувашский. 
Формы участия: очная, заочная, дистанционная (видеодоклады). 
Проезд и проживание участников – за счет направляющей стороны. 
Планируется публикация сборника материалов конференции, который будет  проиндексирован в РИНЦ.  
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Заполнение анкеты подтверждает согласие участника конференции на обработку присланных персональных данных, необходимую для деятельности оргкомитета и составления программы конференции.
Требования к оформлению статьи:
· объем текста пленарных докладов – до 40 тыс. печатных знаков, объем текста секционных докладов – не более 20 тыс. печатных знаков (с учетом пробелов);
· статьи должны быть оформлены в формате .rtf или .doc, страница А4, поля – со всех сторон 2 см, шрифт Times New Roman, 14 кегль, междустрочный интервал: 1,5 пт;
· аннотация – до 300 печатных знаков;
· после аннотации – 5–7 ключевых слов;
· текст статьи – после ключевых слов через два интервала;
· нумерация страниц – по центру внизу;
· ссылки затекстовые, в квадратных скобках: пример: [3, с. 25]; 
· библиографический список с единой нумерацией, в алфавитном порядке, приводится в конце статьи, оформляется согласно ГОСТ Р 7.0.5–2008.

Место проведения конференции: г. Чебоксары, Московский проспект, д. 29/1, Чувашский государственный институт гуманитарных наук, е-mail: human2000@yandex.ru; г. Чебоксары, ул. Университетская, д. 38, Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова, корпус «Н», e-mail: discurs2020@mail.ru. 
[bookmark: _GoBack]
Контактные телефоны:
8(8352)450-787 – Басманцев Дмитрий Викторович, ученый секретарь ЧГИГН;
8(8352)450-064 – Кириллова Ирина Юрьевна, ведущий научный сотрудник ЧГИГН;
8(8352)45-93-90 (доб. 31-50) – Иванова Алена Михайловна, декан факультета русской и чувашской филологии и журналистики ЧГУ им. И.Н. Ульянова. 
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