ПРЕСС-РЕЛИЗ

Всероссийская научно-практическая конференция 
«Национальные картины мира в литературах народов Волго-Уралья», посвященная 125-летию со дня рождения классика чувашской поэзии Михаила Сеспеля 
14–15 ноября в Чувашском государственном институте гуманитарных наук состоится Всероссийская научно-практическая конференция «Национальные картины мира в литературах народов Волго-Уралья», посвященная 125-летию со дня рождения классика чувашской поэзии Михаила Сеспеля (1899–1922). 
Михаил Сеспель – создатель в чувашской литературе нового поэтического языка, выразитель национального мироощущения чувашей. Его поэзия остается актуальной и сегодня. Конференция проводится в рамках плана основных мероприятий, посвященных юбилею поэта и утвержденных распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики. Организаторами крупного научного форума выступают Министерство образования Чувашской Республики, Министерство культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, Чувашский государственный институт гуманитарных наук и Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова. 

Мероприятие призвано объединить усилия ученых-филологов, преподавателей-исследователей, аспирантов и магистрантов в изучении актуальных проблем национальных литератур народов Волго-Уралья. 

В оргкомитет конференции поступило более 100 заявок от участников из разных городов России: Москвы, Казани, Уфы, Ижевска, Саранска, Йошкар-Олы, Сыктывкара, Воронежа, Мурманска, Ханты-Мансийска, Якутска, Чебоксар. В ходе их работы будут намечены новые направления и перспективы исследования национальных литератур, планы по развитию сотрудничества ученых и установлению более тесных контактов между научными школами и общественными организациями России. 

На пленарном заседании выступят авторитетные ученые, представляющие научные литературоведческие школы Волго-Уральского региона. Работа конференции будет вестись по трем основным направлениям – секциям. 
Секция «Жизнетворчество Михаила Сеспеля в контексте современных научных концепций» посвящена изучению наследия поэта на современном этапе. Ученые, деятели культуры, преподаватели учебных заведений разного уровня рассмотрят вопросы новых интерпретаций творчества поэта, особенности его языка и стиля, подходы к обсуждению творческого наследия Михаила Сеспеля в образовательных организациях и его популяризации среди новых поколений читателей.
В фокусе внимания участников секции «Национальная картина мира в художественно-эстетическом пространстве Волго-Уралья» будут проблемы отражения национальной картины мира в разных национальных литературах. В первый день основные вопросы планируется рассмотреть в формате круглого стола, в котором примут участие ведущие специалисты-филологи Волго-Уралья. 

В секции «Актуальные проблемы региональной филологии» литературоведы, фольклористы и языковеды в своих докладах осветят значимые аспекты современной филологической науки и обсудят их в междисциплинарном ключе. 
По итогам проведения Всероссийской научно-практической конференции «Национальные картины мира в литературах народов Волго-Уралья» будет издан и постатейно размещен в базе данных РИНЦ сборник докладов участников. 
